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Exercício de Aspecto Verbal – Português 1ª série do EM

1) Escolha a alternativa que completa corretamente a frase:

“Se ele * a velha casa de janelas brancas e nos * uma proposta, nós a * com atenção”.

a) quiser – fizesse – examinaríamos
b) quisesse – faça – examinaríamos
c) queria – faça – examinaremos
d) quisesse – fizesse – examinaríamos

2) Assinale a alternativa correta quanto ao emprego das formas verbais:

a) Quando verem o estrago das plantações, ficarão arrasados.
b) Quando ele interviu, a briga já acabara.
c) Pagarão as contas se reaverem o dinheiro.
d) Se vierem aqui e virem este quadro desastroso, tomarão providências.

3) Para que se compreenda bem a maneira como são escolhidas e utilizadas as formas verbais nos enunciados da língua portuguesa, é importante que se leve em conta uma noção muito importante: o aspecto verbal.

Nesse sentido, em “A própria filha do engenheiro residente da estrada de ferro, que VIVIA DESDENHANDO aquele lugarejo” a forma verbal destacada marca o aspecto:

a) momentâneo.
b) incoativo.
c) permansivo.
d) durativo.

4) Observe os verbos sublinhados nas frases abaixo.
I – “Essas falhas de arbitragem trouxeram à tona a discussão”.
II – “O auxiliar Marco acionará o árbitro”.
III – “A bola batia no travessão”.
IV – “A partida contra a Alemanha ficaria empatada por 2 a 2”.
V – “A partida estava empatada por 0 a 0”.
Os verbos que se encontram no mesmo modo e tempo verbal estão nas afirmativas: 

a) I, II e III apenas.
b) III, IV e V apenas.
c) I, III e V apenas.
d) III e V apenas.

5) Leia o trecho:

Toda a gente dormia com a mulher do Jaqueira. Era só empurrar a porta. Se a mulher não abria logo, Jaqueira ia abrir, bocejando e ameaçando:

– Um dia eu mato um peste.

Matou. Escondeu-se por detrás de um pau e descarregou a lazarina bem no coração do freguês. 

(Graciliano Ramos, São Bernardo)

A forma verbal grifada:

a) está no pretérito, indicando uma ação durativa ou repetitiva que começa num passado mais ou menos distante e perdura ainda no momento da fala.
b) está no futuro do pretérito, indicando uma ação hipotética.
c) está no presente, indicando que a ação se dará num tempo futuro.
d) está no futuro, indicando que a ação se dará num futuro do presente.
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